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    Yeni Çağ’da Avrupa’da, 

I. mezhep birliğinin bozulması, 

ll. devletler arasındaki savaşların artması, 

III. Katolik Kilisesi ve papalığın eski itibarını kaybet- 

mesi 

durumlarından hangilerinin birleşik bir Hristiyan 

dünyası oluşturma düşüncesini zayıflattığı söyle- 

nebilir? 

4. Avrupa’da Reform ile, 

• Eğitim ve öğretim dinin etkisinden kurtulmuştur. 

• Protestanlık, Kalvenizm ve Anglikanizm gibi mez- 

hepler ortaya çıkmıştır. 

° Katolik Kilisesi'nden ayrılan ülkelerde kilisenin 

mallarına el konulmuştur. 

Bu sonuçlara dayanarak aşağıdaki yargllardan 

hangisine ulasılamaz? 

 

 
1-A 3-E 

 

A) Yalnız I 

D) I ve III 

B) Yalnız ll C) Yalnız III 

E) I, ll ve III 

A) Katolik Kilisesi’nin ekonomik gücü azalmıştır. 

B) Avrupa’nın eğitim seviyesinde gerileme olmuştur. 

C) Avrupa’da mezhep birliği bozulmuştur. 

D) Laik eğitim anlayışı yaygınlaşmıştır. 

E) Özgür düşünce ve bilimin gelişmesi hızlanmıştır. 

 

2. Kâğıdın bollaşması ve ucuzlaması, matbaanın bulun- 

ması sayesinde Avrupa'da basılı eser sayısı çoğaldı. 

Okuma - yazma bir imtiyaz olmaktan çıktı. Kutsal ki- 

tapların milli dillere çevrilerek çoğaltılması ıIe kilise ve 

din adamlarının her söylediğinin doğru olmadığı anla- 

şıldı. Yeni düşünce ve fikirler ortaya çıkarak yayıldı. 

Böylece Rönesans ve Reform hareketleri ortaya çıktı. 

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisinin Rö- 

nesans ve Reform hareketlerinin başlamasında et- 

kili olduğu savunulamaz? 

 
A) Din adamlarına duyulan saygının 

B) Kâğıt ve matbaanın yaygınlaşmasının 

C) Okuma - yazma oranının artmasının 

D) Yeni düşünce ve fikirlerin ortaya çıkmasının 

E) Eleştirel düşüncenin ortaya çıkmasının 

 
 
 
 

 
3. I. İncil’in ulusal dillere çevrilmesi 

ll. Kiliseye duyulan güvenin azalması 

III. Kralların güçlenmesi 

IV. Bizanslı bilginlerin İtalya*ya gitmesi 

Yukarıdakilerden hangileri Reform harel‹etIerini 

doğrudan etkilememistir? 

 
 
 

5. Alman ilahiyatçı Martin Luther 1517’de yayıniadığl bir 

bildiride, “Tanrı ile kul arasına kimsenin giremeyeceği- 

ni, günahları ancak Tanrı’nın bağışlayacağını, öbür 

dünyada mutluluğa erişmek için imanın yeterli olaca- 

ğını" ilan etmiştir. 

Martin Luther’in bu bildiri ile aşağıdakilerden han- 

gisine karşı çıktığı savunulabilir? 

 
A) Pazar ayinlerine 

B) Papazların vaaz vermesine 

C) Din adamlarını papanın temsil etmesine 

D) Din adamlarının para karşılığında günahları affet- 

mesıne 

E) Hz. İsa’nın peygamberliğine 

 
 
 
 

 
6. Yeni Çağ’da Katolik Kilisesi’nin kendisini yeniden 

düzenlemesinde aşağıdakilerden hangisi etl‹iIi ol- 

muştur? 

 
A) Kağıdın ucuza elde edilmesi 

B) Skolastik düşüncenin doğması 

C) Yeni mezheplerin ortaya çıkması 
A) I ve ll  

D) ll ve IV 

B) I ve III C) ll ve III 

E) III ve IV 

D) Milli devletlerin kurulması 

E) Dünyanın yuvarlaklığının ispatlanması 


